
ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

 

Ο Δρ. Χαράλαμπος Mηλιώνης γεννήθηκε το 1968 στα Ιωάννινα. Είναι σήμερα 

Καθηγητής της Εσωτερικής Παθολογίας στη Σχολή Επιστημών Υγείας, τμήμα 

Ιατρικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Αποφοίτησε από την Ιατρική Σχολή 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων το 1991 με “Άριστα” και έλαβε το διδακτορικό 

του το 1999.  

Η ερευνητική του δραστηριότητα και η εκπαίδευσή του ενισχύθηκαν 

κατά τη διάρκεια εκπαιδευτικών αδειών (sabbatical) στο Τμήμα Μοριακής 

Βιολογίας και Κλινικής Βιοχημείας στο Νοσοκομείο Royal Free, UCL, Λονδίνο, 

Ηνωμένο Βασίλειο το 1999 και στην Μονάδα Αγγειακών Εγκεφαλικών 

Επεισοδίων του Centre Hospitalier Universitaire (CHUV) Vaudois, Λωζάνη, 

Ελβετία το 2011. 

Υπηρετεί σήμερα ως Ακαδημαϊκός Προϊστάμενος και Διευθυντής της Α’ 

Παθολογικής Κλινικής του Περιφερικού Πανεπιστημιακού Γενικού 

Νοσοκομείου Ιωαννίνων καθώς και του Ερευνητικού Ανοσολογικού 

Εργαστηρίου της Α’ Παθολογικής του Ιατρικού Τμήματος του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων και από 30-1-2020 ως Συντονιστής της Μονάδας Λοιμωδών Νόσων.  

Εργάζεται συμβουλευτικά στο Τμήμα Διαταραχών του Μεταβολισμού 

των Λιπιδίων του ΠΓΝΙ και είναι υπεύθυνος του Ιατρείου Τροποποίησης του 

Καρδιαγγειακού Κινδύνου για Παιδιά και Εφήβους του Πανεπιστημιακού 

Νοσοκομείου Ιωαννίνων. 

Είναι μέλος του Ερευνητικού Κέντρου Αθηροθρομβώσεως του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.  

Είναι ενεργό μέλος της Ελληνικής και της Ευρωπαϊκής Εταιρείας 

Αθηροσκλήρωσης (EAS) και ένας από Fellow των Ελληνικoύ (HSO) και του 

Ευρωπαϊκού Οργανισμού Εγκεφαλικών (ESO). Υπηρετεί ως Αντιπρόεδρος του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Εταιρείας Αθηροσκλήρωσης και του 

Ελληνικού Οργανισμού Εγκεφαλικών. Είναι μέλος της Membership 

Committeeτου ESO και μέλος της συντακτικής ομάδας των κατευθυντήριων 
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οδηγιών για την δευτερογενή πρόληψη των αγγειακών εγκεφαλικών 

επεισοδίων μη καρδιοεμβολικής αιτιολογίας του ESO.  

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στην 

παθοφυσιολογία της αθηροθρόμβωσης, στην κλινική και επιδημιολογική 

μελέτη των παραγόντων κινδύνου για την εμφάνιση καρδιαγγειακών 

παθήσεων, καθώς και στη δευτερογενή πρόληψη του εγκεφαλικού 

επεισοδίου και της πρόγνωσης του αγγειακού εγκεφαλικού επεισοδίου.  

Συμμετέχει σε σημαντικό αριθμό κλινικών μελετών παρατήρησης και σε 

τυχαιοποιημένες κλινικές δοκιμές. Έχει συγγράψει και συμμετάσχει στη 

συγγραφή περισσότερων από 320 δημοσιεύσεων σε διεθνή περιοδικά με 

κριτές (h-index 45, citations>7000) και υπηρετεί ως κριτής και μέλος της 

Συντακτικής Επιτροπής ελληνικών και διεθνών περιοδικών. 

 


